

“Нужно много учиться, чтобы знать хоть немного”

Шарль Луи Монтескье

Студенческая



Газета



№ 6 (39)
НОЯБРЬ 2023 г.

ГАЗЕТА СЕВАСТОПОЛЬСКОГО ЭКОНОМИКО-ГУМАНИТАРНОГО ИНСТИТУТА (ФИЛИАЛ) ФГАОУ ВО «КФУ ИМ. В.И. ВЕРНАДСКОГО»

В согласии и примирении

Важный день в истории нашей страны



4 ноября в России отмечается День народного единства — сравнительно молодой праздник, символизирующий сплоченность и братство нашего многонационального народа. В этот день по всей стране проходят мероприятия патриотической направленности, отсылающие граждан к истории и культурному наследию России. Студенческий актив нашего института поздравил обучающихся, сотрудников и преподавателей с этим особенным и таким важным для нашей страны праздником - Днем народного единства. С.2

Есть повод!

В следующем году Российская академия наук празднует 300-летие



Российская Академия наук - крупнейший в стране центр фундаментальных исследований совсем скоро отметит юбилей. К празднованию памятной даты уже идет подготовка. С.3

Форум

«Мы нужны друг другу»



В Москве прошел форум организаций для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, организованный Содружеством выпускников детских домов. С.6

Знаменательная дата

Крымский федеральный университет отметил 105-летие со дня основания



Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского по праву считается ведущим и самым престижным вузом Крыма. История его создания тесно связана с жизнью полуострова. За более чем вековую историю своего существования легендарный вуз внес неоценимый вклад в развитие мировой и отечественной науки, подарил миру знаменитых ученых, писателей и общественных деятелей. В нынешнем году Университет отпраздновал 105-летие со дня своего основания. С.4-5

Международный день Черного моря

Символ Севастополя, его славы и судьбы



Черное море - самое тихое и самое теплое из всех морей, омывающих Россию. Сохранить его - наше общее дело. С.6

Психология

Тренинг для сотрудников Управления федеральной налоговой службы



Не секрет, что профессиональная деятельность сотрудников налоговой службы зачастую связана с огромным психологическим напряжением. Как выйти из этого состояния? С.7

С Днем народного единства!

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Днем народного единства! Этот праздник связан с судьбоносными для России историческими событиями, но при этом адресован в будущее, потому что единство народа — это и общность воспоминаний, стремление жить общими задачами — вместе строить и созидать.

Одновременно с этим День народного единства отсылает нас к вечным, традиционным для России ценностям, среди которых, конечно, любовь к Родине, к своей семье, готовность быть достойными гражданами своей страны, трудиться ради ее развития.

В последние годы, благодаря объявленному Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным Десятилетию науки и технологий, свое место в ряду объединяющих ценностей по праву заняло и научное знание.

По данным ВЦИОМ, новыми достижениями отечественной науки сегодня интересуются свыше 70 % россиян, а сама профессия ученого рассматривается большинством наших соотечественников как престижная и желаемая для своих детей.

Подобный интерес к науке зиждется на уверенности людей в том, что ее достижения служат залогом благополучия наших граждан, обеспечивают стране научно-технологический суверенитет.

Сегодня здесь, в Москве проходит Международная выставка-форум «Россия». Приглашаю вас совершить путешествие по ВДНХ, где на экспозиции Минобрнауки, в 57-м павильоне, собраны самые передовые разработки российских ученых, достижения наших вузов и научных организаций от Калининграда до Владивостока.

Желаю вам здоровья, благополучия и успехов во всех начинаниях на благо России!

**Министр науки и высшего образования Российской Федерации
Валерий ФАЛЬКОВ**

*Уважаемые коллеги,
уважаемые студенты!*



Я поздравляю вас с большим государственным праздником - Днем народного единства! Этот праздник народы России отмечают ежегодно 4 ноября. Праздник молодой, учрежден в 2004 году и впервые отмечался в 2005 году. Ни одно великое историческое событие, которое происходило на территории нашей страны, не могло состояться без участия всего многонационального народа нашего великого государства.

1612 год, Минин и Пожарский, народное ополчение, изгнавшее поляков с территории Московского царства.

1812 год, весь русский народ, а точнее - российский народ, населявший европейскую часть нашей страны, поднялся против нового захватчика, против Наполеона.

Великая Отечественная война советского народа, в которой участвовали представители всех народов, народностей, наций и национальностей, которые жили и живут на территории Российской Федерации, а тогда - Советского Союза. Все эти великие события и, самое главное, победа в них стали возможны благодаря единству народов, населяющих нашу страну.

И сегодня, когда мы ведем очередную борьбу с внешним врагом, на защиту нашей страны поднялись все народы ее населяющие.

Единство - это наша сила, единство - это наша гордость, единство - это то, что составляет самый мощный и самый прочный фундамент нашего государства сегодня и основу его развития на многие годы и десятилетия вперед.

Точно такое же единство мы хотим видеть, и я уверен оно существует, и в нашем коллективе - коллективе Крымского федерального университета, который объединен, искренне верю, едиными целями и едиными задачами с целью построить современный процветающий университет, в котором будет комфортно работать и учиться всем, кто переступает его порог. Мы добьемся с вами этой цели, дорогие друзья, и я глубоко убежден в том, что процветающий университет - это не отдаленное будущее, которое мы себе придумали, нет - процветающий университет - это наше завтра. Еще раз поздравляю всех с праздником, Днем народного единства! Желаю всем здоровья, счастья и процветания!

С праздником, дорогие друзья!

**Исполняющий обязанности ректора КФУ
Владимир КУРБАНОВ**

*Уважаемые преподаватели, сотрудники и обучающиеся
Севастопольского экономико-гуманитарного института КФУ
имени В.И.Вернадского!*

Сердечно поздравляю вас и всех россиян с одним из самых значимых государственных праздников - Днем народного единства!

Этот праздник отождествляется с мужеством и героизмом, любовью к Отечеству и символизирует единство нашего многонационального народа. Только в единстве мы сильны!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, семейного благополучия, реализации самых смелых планов и идей на благо развития и процветания нашей великой Родины!

**С уважением,
директор Севастопольского
экономико-гуманитарного института КФУ
Наталья ЛАЗИЦКАЯ**



В согласии и примирении

Важный день в истории нашей страны

Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представил результаты опроса, приуроченного ко Дню народного единства.



Важность празднования Дня народного единства сегодня признают три четверти россиян (75%), причем 39% заявили об этом с полной уверенностью — максимум с начала замеров. Еще четыре года назад, в период ковидных ограничений, значимость праздника в представлениях россиян была заметно ниже: только четверть опрошенных назвали его очень важным (2019 г. — 24%). Однако уже в следующем замере (в 2022 г.) значения приблизились к допандемийным — 32%.

Доля считающих, что праздники, подобные Дню народного единства, скорее и совсем не важны, напротив, сократилась за последний год на 5 п.п., составив в 2023 г. 21% (2022 г. — 26%).

А что отмечаем?

Хотя россияне в большинстве своем признают важность Дня народного единства, с происхождением праздника по-прежнему знакомы немногие. О том, что он был утвержден в память об освобождении столицы от польской интервенции, известно каждому четвертому россиянину (24%), другие варианты (День Октябрьской революции 1917 г., распад СССР, День Конституции и пр.) в общей сложности набрали 16%, а более половины опрошенных вовсе затруднились с ответом (59%).

На первый взгляд текущий уровень информированности о происхождении праздника может показаться достаточно скромным, однако на сегодняшний день он максимален за всю историю наблюдений. Еще 15 лет назад об освобождении Москвы Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским смогли вспомнить 13%, или каждый восьмой. Другими словами, доля «подкованных» в этом вопросе была почти вдвое ниже, чем в 2023 г. Процент затруднившихся с ответом на протяжении прошлых замеров, напротив, превышал текущие показатели на 11-21 п.п. Подобные изменения могут быть следствием как широкого медийного освещения праздника, так и оживления интереса россиян к истории своей страны.

Знание исторических истоков праздника скорее не свя-

зано с его восприятием. Об освобождении столицы от польских захватчиков 4 ноября почти в одинаковой степени известно тем, кто считает важным отмечать День народного единства (23%), и тем, кто придерживается противоположного мнения (29%).

О происхождении осеннего праздника чаще знают мужчины (доля давших



правильный ответ — 28%), россияне в возрасте 35 лет и старше (23-29%), граждане с высшим образованием (36%), жители обеих столиц (33%), а также сторонники смешанной модели медиапотребления (телевидение и интернет) (28%).

Доля затруднившихся с ответом, напротив, выше среди молодых людей 18-24 лет (75%), с неполным средним образованием (83%) и предпочитающих только телевидение (63%) или только интернет (63%).

В поисках единства

Минувший год ознаменовался возрождением народного единства в стране — всего за 12 месяцев доля ощущающих единство выросла почти в два раза, с 31% до 56% (2021 vs. 2022 гг.). В ходе октябрьского опроса 2023 г. 58% ответили, что в России скорее есть народное единство. Заявили об обратном 35% (2022 г. — 37%). В целом доля декларирующего народное единство на протяжении всего периода наблюдений (с 2012 г.) менялась нелинейно, поэтому говорить о четком выраженном тренде не представляется возможным. Сильнее всего разобщенность в обществе ощущалась в 2021 г., когда об отсутствии народного единства в России говорили 61%, о наличии — вдвое меньше (31%).

Выросла за период наблюдений и готовность дать однозначный ответ: если в начале мониторинга затруднялся судить о народном единстве в стране каждый пятый (2012 и 2014 гг. — 21%), то последние шесть лет эта доля колеблется в диапазоне 6-9% (2023 г. — 7%).

Типичный россиянин, полагающий, что народное единство в России скорее есть: женщина (61% vs. 55% мужчин), 60 лет и старше (63%), с хорошим материальным положением (69%), проживающая в городе с населением 100-500 тыс. чел. или селе (по 64%) и предпочитающая телевидение интернету (71%).

Противоположными характеристиками обладают сторонники альтернативной точки зрения («народного единства в России скорее нет»): чаще это мужчины (39%), моложе 60 лет (34-39%), недовольные своим достатком (53%) и предпочитающие интернет телевидению (47%).

Сохраняется в ответах и территориальная специфика. Как

и в 2022 г., в меньшей степени народное единство заметно жителям мегаполисов. Мнения москвичей и петербуржцев в этот раз разделились поровну: 47% отмечают, что единство есть, 48% — что его нет.

Усиление народного единства за последний год отмечают 45% россиян (2022 г. — 49%), ослабление — каждый пятый (21%, 2022 г. — 17%). По ощущениям четверти опрошенных, ничего с 2022 г. не изменилось (25%).

Представители старшего поколения 60+ лет чаще других возрастов считают, что единство в стране есть (63% vs. 58% по выборке) и за последний год оно усилилось (52% vs. 45% по выборке). Однако важность празднования Дня народного единства они признают реже, чем молодые люди (70% vs. 89% среди 18-24 летних). Можно предположить, что молодежь как наиболее активная социальная группа рассматривает праздник не только как повод почувствовать единство многонационального народа России, но и отдохнуть, посетить праздничные мероприятия — выставки, концерты, мастер-классы. Другими словами, ей в меньшей степени может быть понятно символическое содержание праздника.

Алеся ЛАПТЕВА

Есть повод!

В следующем году Российская академия наук празднует 300-летие

Указ о праздновании Президент подписал в мае 2018 года

Во многих студенческих группах нашего института прошли кураторские часы, посвященные году Российской академии наук (РАН), которая в 2024 году отметит свое 300-летие. Обучающиеся посмотрели презентацию о вкладе Российской академии наук в прогрессивное развитие науки Российской Федерации, о деятельности ведущих ученых современности. Студентам также был продемонстрирован видеоматериал об истории развития главного научного учреждения страны.

История Российской академии наук началась 28 января (8 февраля) 1724 года. 300 лет назад, в этот день был издан указ императора Петра I о создании Петербургской академии наук.

открытиями в химии, физике, астрономии, геологии, географии; внес большой вклад в разработку истории, языкознания и поэтики; организовал в 1748 году первую химическую лабораторию; активно участвовал в

науки России, сегодня активно участвуют в подготовке к празднованию 300-летия Российской академии наук. Необходимо говорить о вкладе ученых в историческое развитие нашей страны, донести до молодого поколения значимость и ценность исследовательской деятельности. Поэтому в 2022 году будет продолжена работа по подготовке публикации архива «300 знаковых документов за 300 лет истории Академии наук». Выпустить их планируется к юбилейному для академии 2024 году», — рассказал Министр науки и высшего образования России Валерий Фальков.

Ключевым событием юбилейных мероприятий станет Всемирный научно-образовательный Форум «Наука — обществу и миру» в июле будущего года в Санкт-Петербурге. Этот форум послужит открытой площадкой для дискуссий, установления профессиональных контактов, объединит ведущих исследователей, ученых и экспертов по разным направлениям научного поиска.

В числе прочих планируемых мероприятий — создание документальных фильмов об Академии наук и выдающихся ученых РАН, масштабная юбилейная выставка, присуждение премий за научные достижения, выездное заседание Президиума в Санкт-Петербурге и другие.

Из указа Петра I: «Универзитет есть собрание ученых людей, которые наукам высоким, яко феологии и юриспруденции (прав искусства), медицины, филозофии, сиречь до какого состояния оные ныне дошли, младых людей обучают. Академия же есть собрание ученых и искусных людей, которые не токмо сии науки в своем роде, в том градусе, в котором они ныне обретаются, знают, но и чрез новые инвенты (издания) оные совершить и умножить тщатся, а об учении протчих никакого попечения не имеют.

Хотя Академия из тех же наук и тако из тех же членов состоит, из которых и университет, однакожде обои сии здания в иных государствах для множества ученых людей, из которых разные собрания сочинить можно, никакого сообщения между собою не имеют, дабы Академия, которая токмо о приведении художеств и наук в лучшее состояние старается, учением в спекуляциях (розмышлениях) и розисканиях своих, отчего как профессеры в университетах, так и студенту пользу имеют, помешательства не имела, а университет некоторыми остроумными розисканиями и спекуляциями от обучения не отведен был, и тако младые люди оставлены были».



Президент РАН
Геннадий Красников.

Научная работа Академии в первые десятилетия велась по трем основным направлениям (или «классам»): математическому, физическому (естественному) и гуманитарному. Фактически Академия сразу включилась в умножение научного и культурного богатства страны. В свое распоряжение она получила богатейшие коллекции Кунсткамеры. Были созданы Анатомический театр, Географический департамент, Астрономическая обсерватория, Физический и Минералогический кабинеты. Академия имела Ботанический сад и инструментальные мастерские.

Целую эпоху в истории Академии и российской науки составила научная, просветительская и организаторская деятельность великого ученого-энциклопедиста Михаила Васильевича Ломоносова. Он обогатил ее фундаментальными

основаниями Московского университета, ныне по праву носящего его имя.

Академия начала публикацию источников по русской истории, а участники ее экспедиций коллекционировали предметы культуры многочисленных народностей, населявших окраины империи.

В начале 40-х годов были опубликованы несколько томов каталога коллекций Кунсткамеры. Академия становится хранительницей памятников отечественной и мировой науки.

С 1728 года стал издаваться журнал, или, точнее, ежегодный сборник трудов «Комментарии Петербургской академии наук» (на латинском языке), который приобрел в ученом мире популярность и авторитет одного из ведущих научных изданий Европы.

Была создана собственная типография, которая быстро завоевала прекрасную репутацию, и ей было поручено издание всей литературы в стране, кроме церковной. Это сразу обозначило ведущую роль Академии в общем развитии российской культуры.

К празднованию памятной даты уже идет подготовка. В рамках юбилейных мероприятий проходят научные фестивали, конференции, конгрессы, выставки, молодежные соревнования, а также лекции и встречи со школьниками и другие научно-просветительские мероприятия.

«Научные организации, подведомственные Минобр-



Медаль к 300-летию РАН.

Напомним, что 5 декабря 2022 года была учреждена медаль к 300-летию Российской академии наук. Награда будет присуждаться не только российским и иностранным членам академии, но и профессорам РАН, работникам самой академии, научных и образовательных организаций страны с большим стажем, а также россиянам, которые внесли существенный вклад в научно-технологическое развитие России и содействовали выполнению возложенных на РАН задач.

Виолетта ВОЛОСЮК

Конкурс

Конституция — основной закон государства

Студенты 3-х и 4-х курсов нашего института направления подготовки «Туризм» под руководством куратора группы старшего преподавателя кафедры туризма Дмитрия Смирнова приняли участие во Всероссийском онлайн-конкурсе «30 лет Конституции России - проверь себя!», посвященном юбилею главного закона страны.



В конкурсе, который проходил с 1 октября по 25 ноября нынешнего года, мог принять участие любой гражданин Российской Федерации не моложе 18 лет. Причем все участники получили соответствующий сертификат на электронную почту, а десять, набравших наибольшее количество баллов - еще и ценные призы.

Как известно, Конституция Российской Федерации - это высший нормативный правовой акт, основной документ страны, в котором юридически зафиксированы

и закреплены основы государственного устройства, права и свободы человека и гражданина, структуры органов различного уровня. Официально Конституция РФ вступила в силу в конце 1993 года, ее создание продолжалось 3,5 года, 42 месяца или 168 недель. При этом в период с 1990 по 1993 годы предлагалось около 20 различных ее проектов.

12 декабря 1993 года состоялось всенародное голосование по принятию новой Конституции. В нем участвовали более 58 млн россиян, или 54,8% зарегистрированных избирателей. «За» проголосовали почти 33 млн избирателей (58,4%).

Ныне действующая Конституция РФ является пятой по счету. Самая первая версия этого документа была принята после революции, 10 июля 1918 года, то есть более сотни лет назад.

Наиболее масштабные изменения Конституция претерпела в 2020 году по результатам общероссийского голосования. Коррективам подверглось содержание сорока одной статьи, затрагивающих основные приоритеты государственной и социальной политики, определение брака, исполнение решений международных судов, порядок формирования Совета Федерации, создание федеральных территорий, организацию местного самоуправления и прочее. Поправки 2020 года также расширили полномочия президента при сокращении полномочий правительства.

Сергей АРТЕМЧУК,
историк

Знаменательная дата

Крымский федеральный университет отметил 105-летие со дня основания первого вуза в Крыму



Уважаемые коллеги!

Поздравляю коллектив федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» со знаменательной датой — 105 лет со дня основания университета!

На сегодняшний день КФУ им. В.И. Вернадского является современным образовательным и культурным центром региона, благодаря чему занимает достойное место среди ведущих вузов Российской Федерации.

Широкий спектр специальностей, квалифицированный профессорско-преподавательский состав, инновационные образовательные программы, интеграция в международное, образовательное и научное сообщество — залог высокого качества образования для студентов.

За годы своей деятельности университет внес значительный вклад в формирование научного и культурного потенциала региона. Сегодня, поддерживая традиции, заложенные многими поколениями преподавателей и студентов, сохраняя и приумножая накопленный потенциал, университет продолжает поддерживать инновационное развитие и конкурентоспособность нашей страны.

Искренне поздравляю коллектив университета и желаю новых успехов в научно-педагогической деятельности, в реализации всех поставленных профессиональных задач и реализации перспективных планов.

Пусть юбилейный год станет новым стартовым импульсом для дальнейшего динамичного развития, новых свершений и побед.

Заместитель министра науки и высшего образования
Российской Федерации
Дмитрий АФАНАСЬЕВ

Дорогие друзья, коллеги!

Я с удовольствием поздравляю всех с большим праздником — 105-й годовщиной создания первого университета в Крыму. Сегодня, через год, через пять, через двадцать лет будем отмечать этот день, день создания первого крымского университета. Наши выпускники работали и работают практически во всех организациях и учреждениях нашей республики, да и на самом деле далеко за ее пределами.



Без прошлого нет настоящего, без настоящего нет будущего, и мы и поэтому тоже помним о своих корнях, помним о том пути, который мы проделали, пришли к сегодняшнему дню. И мы знаем, что какой бы тернистой не была эта дорога, сколько бы раз мы не спотыкались, не падали, мы каждый раз поднимались, становились сильнее и шли вперед выбранным путем.

Вместе со всей страной мы сегодня меняемся, меняем свое представление о высшем образовании, меняем свое представление о роли университета в обществе. И заглядывая в ближайшее и в более отдаленное будущее, мы можем с вами твердо сказать: если мы не свернем с того пути, который выбираем сегодня, если мы будем идти им прямо, не сворачивая, развивая университет, развивая республику, участвуя в развитии страны, мы добьемся не только больших успехов, но и что самое важное, мы оставим очень хороший след в памяти поколений как нашей республики, так и всей нашей великой страны.

С праздником, дорогие друзья!

И.о. ректора Крымского федерального университета
им. В.И. Вернадского
Владимир КУРЬЯНОВ



Дорогие преподаватели, сотрудники и студенты Севастопольского экономико-гуманитарного института! Примите самые теплые, сердечные поздравления со 105-й годовщиной создания Первого университета в Крыму!

Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, новых научных и профессиональных достижений, а обучающимся — интересной и насыщенной студенческой жизни!

Нашему родному Университету — развитию и процветания в его многогранной деятельности!

С уважением,
директор Севастопольского
экономико-гуманитарного института КФУ
Наталья ЛАЗИЦКАЯ

В Крымском академическом русском драматическом театре им. М. Горького состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к празднованию 105-летия со дня основания в 1918 году первого в Крыму — Таврического университета.

В торжественном мероприятии приняли участие студенты, сотрудники и преподаватели, почетные гости, а также руководство вуза.

За значительный вклад в развитие науки и образования рад сотрудников Крымского федерального университета были отмечены наградами, отличительными знаками, а также грамотами и благодарностями от представителей органов государственной власти.

«Крымский федеральный университет — это научный и образовательный центр, кузница кадров для всех сфер, которые обеспечивают социально-экономическое развитие Республики Крым. В 105-летний юбилей мы желаем вам процветания, новых научных открытий, высоких достижений, качественного обучения студентов», — отметила министр образования, науки и молодежи Республики Крым Валентина Лаврик.

«Самыми востребованными направлениями среди поступающих в Крымский федеральный университет стали «Экономика и управление», «Клиническая медицина», «Информатика и вычислительная техника», «Сервис и туризм», «Юриспруденция».

Инициатор создания Таврического университета. Соломон Самойлович Крым.



Инициатор создания Таврического университета. Соломон Самойлович Крым.

Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского (КФУ) по праву считается преемником первого высшего учебного заведения в Крыму — Таврического университета, созданного по инициативе Соломона Самойловича Крыма.

В мае 1918 года на физико-математическом и медицинском факультетах, размещенных в Ялте, началось чтение лекций. А уже с осени все пять факультетов университета — историко-филологический, физико-математический, юридический, медицинский и агрономический — были размещены в Симферополе.

«Уверен, будущие студенты усилят научный потенциал региона, и в том числе шести молодежных лабораторий, которые работают на полуострове в рамках нацпроекта «Наука и университеты».

В свою очередь, для присутствующих был организован праздничный концерт, на котором выступили творческие коллективы вуза, солисты и спортсмены.

«На сцене царил удивительная атмосфера творчества. Я испытываю чувство гордости, признательности и благодарности всем, кто организовывал этот праздник для нашего коллектива. Глубоко убежден, что будущее нашего университета — прекрасно, успех нам точно обеспечен», — поделился впечатлениями исполняющий обязанности ректора Крымского федерального университета Владимир Курьянов.

Кроме этого, в честь праздника в Ботаническом саду имени Н.В. Багрова представили администрации вуза и руководства структурных подразделений высадили три «Кремлевские ели» — их саженцы были выращены из семян шишек этого хвойного дерева, растущего у Кремлевской стены в Москве.

Напомним, что Крымский федеральный университет — один из старейших и крупнейших вузов России. Свою историю он ведет с момента создания в Крыму Таврического университета — первого высшего учебного заведения на полуострове. Таврическое губернское земство ходатай-

профессоров и преподавателей были лишены крова, многие студенты систематически голодали.

После окончательного установления Советской власти состоялась реорганизация университета. 1 февраля 1921 г. он был переименован в Крымский университет имени М.В.Фрунзе, а в 20-е — начале 30-х годов на его базе созданы три высших учебных заведения — педагогический, медицинский и сельскохозяйственный институты.

«Для молодежи Крыма создается современная инфраструктура. Для студентов Крымского федерального университета строятся два общежития на 700 мест, и уже в 2024 году они будут введены в эксплуатацию».

Вице-премьер правительства РФ Дмитрий Чернышенко

В настоящее время в вузе обучается более 35.000 студентов из разных регионов Российской Федерации, Украины, СНГ и зарубежных стран.

В разное время закончили вуз такие замечательные ученые, как академики Д.И.Щербаков (1922), И.В.Курчатов и К.Д.Синельников (1923), члены-корреспонденты Академии наук СССР Г. М. Франк (1925) и К.И.Шелкнин (1932).

В состав 10-го федерального вуза вошли ведущие крымские университеты, институты, научно-исследовательские базы.



Первый ректор Таврического университета Роман Иванович Гельвиг.

В 1925 году на базе университета был создан Крымский государственный педагогический институт.

Вторым ректором университета с 1920 по 1921 годы был выдающийся советский ученый-естествоиспытатель, основоположник геохимии и биогеохимии — академик В.И.Вернадский.

Состав Таврического университета в 1918 — 1925 годы — это одновременно период жизни и деятельности целой плеяды выдающихся ученых. Многие из профессорского состава составляют ныне гордость отечественной науки: академики В.И.Вернадский, В.А.Обручев, А.А.Байков, В.И.Палладин,



П.П. Сушкин, В.И.Смирнов, Н.М. Крылов, А.Ф. Иоффе, И.Е. Тамм, Б.Д. Греков, Е.П. Павловский.

В феврале 1972 года он был преобразован в Симферопольский государственный университет имени М.В.Фрунзе (СГУ).

Намерения создать новый федеральный университет были высказаны 31 марта 2014 года Председателем Правительства Д.А.Медведевым на заседании в Симферополе. 10 апреля в интервью газете «Известия» министр образования и науки России Д.В.Ливанов сообщил, что будет создан федеральный университет «на базе Таврического университета имени Вернадского».

«Развитие жилой инфраструктуры идет параллельно с активным строительством трех очередей учебно-лабораторного комплекса. В 2025 году в новых зданиях разместятся архитектурно-строительная академия, институт филологии, студенческий центр и физико-технический институт».

Вице-премьер правительства РФ Дмитрий Чернышенко

4 августа 2014 года указом Председателя Правительства РФ Д.А.Медведева был создан Крымский федеральный университет имени В.И.Вернадского. Сейчас он объединяет 13 институтов, одну академию, шесть колледжей и один техникум.

В нашем институте прошли кураторские часы, посвященные 105-летию образования первого университета в Крыму. Студенты посмотрели видеоролик об исторических этапах создания и функционирования Университета, о роли и значении КФУ в образовательном кластере Республики Крым.

Также в рамках цикла мероприятий, посвященных празднованию 105-летия со дня основания Крымского федерального университета, студенты подготовили и провели флешмоб, в котором поздравляли родной вуз с днем рождения и пожелали его коллективу процветания, дальнейших творческих достижений, смелых проектов и новых открытий.

Анастасия ФУРНИКОВА



Как это было

Каждый уважающий себя севастополец должен знать гимн города

Любое важное торжественное мероприятие в нашем институте начинается с гимна Российской Федерации и города-героя Севастополя. Песня «Легендарный Севастополь» сначала стала народным гимном, а затем и официальным. Преданность и любовь к своей малой и большой Отчизне, готовность служить их интересам, уважение к подвигу своего народа — все это заложено в музыке и словах титульной песни нашего города.

День гимна города-героя в Севастополе празднуют 17 октября. Впервые мир услышал композицию «Легендарный Севастополь» 69 лет назад — в исполнении сводного ансамбля Краснознаменного Черноморского флота. С тех пор крылатый ветер несет над морями, над землей весть «про любимый город мой».



Петр Градов.

Для севастопольцев «Легендарный Севастополь» — это знаковая, торжественная и объединяющая песня, которая символизирует силу и любовь к родному городу, преклонение перед его легендарной историей и вера в счастливое будущее. Узнаваемая с первых строк песня откликается в сердце каждого, кто когда-либо слышал ее.

Песня написана композитором Ваном Мураделли на слова поэта Петра Градова к 10-летию освобождения Севастополя от немецко-фашистских захватчиков и 100-летию Первой обороны 1854-1855 годов. Впервые она прозвучала в 1954 году, и с тех пор без нее не обходятся ни праздники, ни будни — мелодия «Легендарный Севастополь» звучит каждый раз перед боем городских курантов на башне Матросского клуба.

Тогда, в канун празднования 100-летия обороны города моряки-черноморцы во главе с вице-адмиралом Николаем Кулаковым попросили Мураделли написать песню к знаковому событию. Композитор, возглавлявший Центральный ансамбль ВМФ, пользовался уважением

жителей города и моряков Черноморского флота. Горожане постарше помнили кураж, охвативший их в ходе концерта коллектива сразу после освобождения города в 1944-м...

Вано Ильич с радостью и гордостью взялся за выполнение этого почетного поручения. Слова композитор подбирал с должной тщательностью. Первый текст Александра Жарова (автора «Заветной камня») композитор забраковал из-за недостаточной, по его мнению, выразительности. Переписывать слова обиженный поэт отказался. После этого главный флотский музыкант обратился к Петру Градову. Тот приступил к работе под пристальным контролем Мураделли.

Спустя некоторое время поэт привез композитору «Легендарный Севастополь». Мураделли после про-



Вано Мурадели.

Т генеральная репетиция состоялась во флотском Доме офицеров. Оценивали качество композиции представители Политуправления, командования, Военсовета флота, партийных органов и депутаты горсовета.



Композитор Ван Мурадели (в центре) на стадионе Черноморского флота 17 октября 1954 года.

тения слов долго думал. Затем остановил взгляд на Градове, увидев, будто впервые увидел его и прошептал: «Я обязательно позову...». Через несколько дней композиция была готова.

Вано Ильич неустанно штудировал будущий гимн Севастополя со своим ансамблем, проверяя звучание в хоровом исполнении. Подготовка к премьере продолжалась почти месяц. Композитор проверял звучание песни с различными самодельными коллективами Севастополя по от-дельности и в составе сводного хора.

Впервые «Легендарный Севастополь» был исполнен 17 октября 1954-го впервые увидел его и прошептал: «Я обязательно позову...». Через несколько дней композиция была готова.

Город-герой принял песню, ставшую его музыкальной эмблемой на следующие 40 лет. В 1994-м композиция была возведена в ранг гимна Севастополя.

Кристина ВОРОБЬЕВА

«Мы нужны друг другу»

Именно так назывался VI форум выпускников организаций для детей-сирот, и детей, оставшихся без попечения родителей, который уже не первый раз прошел в Москве. Организован он Всероссийской общественной организацией «Содружество выпускников детских домов «Дети всей страны» и в нынешнем году был посвящен наставничеству. Обсуждались программы по социализации выпускников, а также проекты, с помощью которых дети-сироты найдут для себя старших друзей.



Форум объединил более 300 участников и 86 регионов нашей страны. В его работе также принял участие студент выпускного курса направления подготовки «Психология» нашего института Максим Кубарский.

Программа трехдневного форума была очень насыщенной: мотивационные встречи с успешными выпускниками организаций для детей-сирот, панельные дискуссии со спикерами, практикумы по командообразованию, интерактивные задания на различные темы, мастер-классы по профессиональному самоопределению, семинары по обучению современным методам профориентации, экскурсии по городу и многое другое.

В панельной дискуссии «Вариативные компоненты включения практики наставничества в организациях для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей и лиц из их числа, в системе СПО» приняла участие начальник Управления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних столичного Департамента добрых дел Елена Зайцева.

«Мы в Москве ищем все возможные пути и решения, которые помогут всем детям найти своего значимого взрослого. Один из значимых проектов - «Серебряное наставничество». Он объединил подростков из центров содействия семейному воспитанию

и москвичей «серебряного» возраста из центров московского долголетия. Вместе они занимаются спортом, творчеством, кулинарией, старшие друзья знакомят ребят с профессиями, в которых они сами успешно реализовались», - рассказала начальник Управления опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних Елена Зайцева.

Отметим, что основной акцент в этом году сделан на наставничестве, поскольку следующий год объявлен президентом годом педагога и наставника. Форум посетили специалисты и выпускники московских центров содействия семейному



воспитанию, и для них он уже стал традиционным.

По словам Максима Кубарского, такие мероприятия очень полезны для выпускников, ведь здесь можно напрямую получить информацию о программах трудоустройства и личного развития, узнать, как развивается сфера социальной защиты и помощи молодым



людям, которые нуждаются в поддержке. И что самое приятное — лично пообщаться с разработчиками проектов и поделиться своими мыслями. Максим познакомился с преуспевающим парикмахером, ведущим актером одного из театров и шеф-поваром в известном ресторане. Все эти люди занимаются частным бизнесом,

и то, чего они сумели добиться в жизни заслуживает уважения и восхищения. Жаль, что в системе высшего образования, считает Максим, наставничество пока не прижилось...

Добавим, что в рамках форума были проведены практические и методические занятия для участников по различным направлениям, среди которых консультационно-просветительская деятельность и работа бесплатной юридической приемной, а также обсуждались современные подходы к патриотическому воспитанию молодежи, лучшие практики наставничества в системе организаций для детей-сирот, колледжах и вузах, вопросы социальной адаптации выпускников детских домов, их трудоустройства и профессионального развития.

Анна ЦЫГАНОК

Международный день Черного моря

Символ Севастополя, его славы и судьбы

Самым интересным и любимым из всех морей, омывающих берега нашей страны, для многих является Черное. Оно с древних времен было известно человечеству и воспето разными поэтами. Живописные пейзажи и теплый климат навсегда остаются в памяти у тех, кто побывал на его побережье. А еще Черное море — символ Севастополя, его красоты, славы и судьбы.

Международный день Черного моря отмечается 31 октября. В этот день в 1996 году в Стамбуле представители правительств России, Украины, Болгарии, Румынии, Турции и Грузии подписали стратегический план действий по спасению Черного моря от целого ряда экологических угроз.

С тех пор в последний день октября проходят различные мероприятия, посвященные проблемам сохранения уникальной экосистемы Черного моря, которое за последние годы и десятилетия столкнулось со множеством экологических проблем. Всесторонние исследования ученых показали, что его жизнеспособность ухудшается. Многие представители флоры и фауны находятся под угрозой, да и по химическому составу воды и загрязнению Черное море находится не в самом лучшем состоянии.

В Международный день Черного моря в рамках акции «Вода России» в городе-герое состоялся субботник у береговой линии Парка Победы, в котором приняли активное участие севастопольские школьники, студенты и волонтеры. А еще обучающиеся нашего института записали и выложили в социальной сети ВКонтакте видео, в котором напомнили о необходимости беречь наше Черное море,

сохранять его чистоту и неповторимую красоту.

За многовековую историю Черное море сменило множество названий. Например, древние греки называли его Понт Аксинский (Негостеприимное море), а позже — Понт Эвксинский (Гостеприимное море). Индийские племена в свою очередь выбрали название Темарун, а иранцы — Ахшаэна. В Древней Руси, вплоть до XVI века, водоем был Русским или Скифским.

Почему же в итоге - Черное? Существуют как минимум две версии. Первая гласит, что в старину север на картах обозначали черным цветом (юг — белым), а море находилось именно в северной части карт. Вторая гипотеза связана с сероводородом, которое покрывает черным налетом металлические предметы, попавшие на дно (например, якорь корабля).

Площадь Черного моря составляет 422 тыс. кв. км, наибольшая глубина — 2210 метров. В него впадает свыше 10 рек, среди которых Днестр, Дунай, Дон, Кубань, Днепр. Черное море входит в ТОП-10 самых больших морей России. Оно — место обитания 2500 видов животных, 270 видов многоклеточных водорослей, более 600 видов фитопланктона. При этом в нем практически отсутствуют глубоководные жители из-за того, что вода на



глубине ниже 150 метров чрезвычайно насыщена, уже упомянутым, сероводородом. Там выживают лишь немногие виды бактерий.

По информации Федерального исследовательского центра (ФИЦ) «Институт биологии южных морей РАН» в Севастополе, за последние 5 лет ученые открыли около 100 новых видов черноморских обитателей: среди них встречаются не только ранее обитавшие в других водоемах, но и те, которые вообще не были известны науке до сих пор.

Правда, не все обитатели Черного моря безобидны. Например, в него в 1974 году через проливы Босфор и Дарданеллы принесло течением хищника — моллюска рапана, который поел всех устриц.

В Черном море обитают три вида дельфинов — это азовка, или морская свинья (самый маленький дельфин), афалина и белобочка. Причем первые два вида занесены в Красную книгу РФ как находящиеся под угрозой исчезновения. К

глубине ниже 150 метров чрезвычайно насыщена, уже упомянутым, сероводородом. Там выживают лишь немногие виды бактерий.

По информации Федерального исследовательского центра (ФИЦ) «Институт биологии южных морей РАН», ученые обнаружили очень редкого дельфина-альбиноса (полностью белого). Последний раз такой вид млекопитающих, по их словам, встречался 6-7 лет назад.

В Черном море также встречаются белобрюхие тюлени. Небольшая их численность обитает у побережья Болгарии. Одиночные особи изредка посещают берега Румынии. Часть популяции находится в водах Турции. До конца прошлого века этих тюленей можно было наблюдать и на юго-западе Крыма.

Водятся в море и акулы, но только одного вида — катраны. Они редко вырастают более метра в длину, но имеют ядовитые шипы на спинных плавниках. Катраны очень боязливы и держатся подальше от берега и от людей.

Первый пароход на воды Черного моря был спущен в 1820 году. Им стал колесный «Везувий» длиной около 29 метров. Его построили из дуба и частично сосны в Николаеве. Судно входило в состав Черноморского флота, а использовалось для буксировки и грузоперевозок между Херсоном и Николаевом.

Михаил МЕЗЕНЦЕВ

Психология

Тренинг

Студенты нашего института провели тренинг для сотрудников
Управления федеральной налоговой службы

Как известно, любой социально-психологический тренинг - это психологическое воздействие, основанное на активных методах групповой работы в форме организованного общения с целью развития личности, формирования коммуникативных навыков, оказания психологической помощи и поддержки.



Для сотрудников Управления федеральной налоговой службы России в городе Севастополе студентами-психологами, принимающими активное участие в работе психологической службы нашего института, под руководством кандидата психологических наук, доцента кафедры общей психологии Андрея Кирейчева был проведен психологический тренинг по целеполаганию.

Сегодня существует множество тренингов, направленных на постановку целей и планирование. Во многом их объединяет то, что они способствуют воздействию на интеллектуальный компонент способности к целеполаганию.

Целеполагание, как психологический феномен, представляет собой процесс

создания системы целей, соотношения их между собой и определение наиболее предпочтительных из них. Оно рассматривается и как процесс, и как результат постановки человеком целей и задач для себя лично или для других людей.

Результатом процесса целеполагания является цель — предвосхищаемый результат деятельности человека. А постановка этой самой цели требует осознание условий и обстоятельств деятельности, определение путей и средств ее достижения.

Специфика работы сотрудников налоговой службы состоит в том, что их профессиональная деятельность предполагает взаимодействие с другими людьми и неизбежно связанные с ним различные формы делового

общения, в том числе, умение разрешать конфликтные ситуации наиболее приемлемыми способами, а также мотивировать налогоплательщика на правильное понимание политики государства в сфере налогообложения.

Особенность такого труда - многочасовая деятельность при дефиците времени на обдумывание адекватных действий, работа с большими объемами бухгалтерской информации, необходимость быстрого переключения с одной проблемы на другую, несовпадение интересов с партнерами по деловому взаимодействию, ведущим к применению карательно-репрессивных санкций. Другими словами, сотрудники налоговой службы должны быть готовы к условиям работы, требующим высокого психологического напряжения, поэтому задача проведенного тренинга, в первую очередь, состояла в том, чтобы показать им пути и методы достижения цели в условиях большого расхода психологической энергии.

По словам Андрея Кирейчева, проведение подобных тренингов позволяет обосновать и эмпирически выявить социально-психологическую специфику профессиональной установки и личностных качеств сотрудников налоговой службы, ведь собственно их профессиональное и личностное сознание и было объектом исследования.

В качестве волонтеров в проведении тренинга участвовали сту-

денты-психологи 3-го курса очной формы обучения - Маргарита Пономарева, Яна Шамрай, Вероника Барина, Карина Царева и Екатерина Павлова. Студенты помогали в проведении психологических игр и получили наглядный пример проведения психологического тренинга, так сказать, в «полевых» условиях.

Первокурсники Денис Маяков, Екатерина Смирнова и Артем Кулаков в качестве наблюдателей могли увидеть новые для них психологические инструменты для последующей работы в группе.



Как отметил Андрей Вячеславович, сотрудники налоговой службы вначале настороженно восприняли необычную для них форму психологического взаимодействия, но потом с искренним интересом приняли участие в тренинге, расслабились, и, конечно, получили полезный опыт.

Особая благодарность - нашей бывшей студентке, которая сейчас работает в налоговой инспекции - Наталье Дымуре за помощь в организации проведенного психологического занятия.

Михаил МЕЗЕНЦЕВ

Таков обычай

Для будущих психологов поход в горы — не просто экскурсия

Посвящение в психологи уже стало традицией в нашем вузе. Туристический ритуал для первокурсников с элементами психологических игр придумал и много лет успешно организует кандидат психологических наук, доцент кафедры общей психологии Андрей Кирейчев. Первокурсники - счастливые обладатели новеньких студенческих билетов вместе с Андреем Вячеславовичем отправляются в горы. Благо они у нас не очень высокие и не очень крутые...

На этот раз целью группы студентов 1-го курса стал Серебряный пляж, который является гордостью курортной Балаклавы. Это место очень популярно как среди местных жителей, так и среди туристов.

Чтобы туда добраться, студенты совершили пешее путешествие в сторону мяса Айя каменной горной дорожкой под названием «Солнечная тропа», которая расположена на 100-метровой высоте и имеет протяженность четыре километра.

По пути к Серебряному пляжу Балаклавы первокурсники ознакомились с множеством местных достопримечательностей. Самая известная из них — это, конечно, Генуэзская крепость Балаклавы или крепость Чембало — оборонительное сооружение, построенное генуэзцами на территории горы Крепостной, а в наше время имеющее вид руин и являющееся одной из самых популярных достопримечательностей города.

Недалеко от крепости расположено фортификационное сооружение под названием Бочка Смерти, построенное для обороны Севастополя во время Первой Мировой войны. Это - металлическое строение диаметром около двух метров с прорезанными

в стенах бойницами возвышающееся над морской гладью.

Сам Серебряный пляж окружен величественными скалами, опускающимися прямо в морскую глубину, благодаря чему местные пейзажи завораживают своими красивейшими видами. Тут чистый, смешанный с морским, горный воздух, что делает микроклимат этого места особенно полезным и целительным.

Здесь, под руководством Андрея Кирейчева, прошло посвящение первокурсников в психологи - студенты провели тренинг на психологическую совместимость, попробовали научиться чувствовать друг друга посредством невербального общения, а также попытались проявить склонности к самопознанию - сами рассказали о том, какими качествами, по их мнению, они обладают.

А еще студенты под руководством Андрея Вячеславовича приняли участие в популярной среди молодежи игре «Мафия». Главный вопрос этой игры заключается в том, какая команда одержит победу. Ведь одни участники — это «мирные жители», которые друг с другом не знакомы, но, чтобы выиграть, вынуждены взаимодействовать с мафией. А другие — это «клан мафиози», ко-

торые хоть и знают друг друга, но вынуждены все свое мастерство направить на то, чтобы не выдать себя, а «ликвидация» мирных граждан не вызвала лишних подозрений.

Всем были вручены карточки с ролями, которые они должны исполнять. В начале игры чувствовалось напряжение. Было ясно, что под подозрение попадают все. Но вскоре студенты, что называется, вошли во вкус и виртуозно начали разоблачать своих противников. Каждый участник постарался показать и раскрыть себя, как настоящего актера, проявить нестандартное мышление, аналитические способности и навыки общения. Игроки получили массу ярких впечатлений и остались довольны и самой игрой, и царившей атмосферой соучастия и взаимопонимания.

Безусловно, подобные занятия и игры способствуют сплочению коллектива группы, раскрывают внутренний мир каждого из студентов.

По словам Андрея Вячеславовича, такие походы делают человека сильным и целеустремленным, поскольку учат преодолевать физическое и психологические трудности. По сути - это своеобразная терапия целодостижения, и тот, кто имеет такой опыт, несомненно в будущем станет хорошим психологом, будет с уважением относиться и к людям, и к природе, да и сам будет оставаться человеком в любой ситуации...

Виктория РОМАНИЮТА



Литературная студия “Лира”



Психолог на полставки

Многие считают, что работа — скучное занятие. Но я придерживаюсь другого мнения, потому что я — психолог на полставки, каждый день происходит что-то новое. Приходя по утрам на работу, размышляю: «Что же сегодня меня ждет, кем я сегодня буду»? Ведь за полгода я побывала и волонтером, и курьером, и офисным планктоном... Вот только психологом была редко.



А если не верите, то вот — краткое содержание моей обычной рабочей недели.

Понедельник. Не самый тяжелый день. Начальство собирается по видеосвязи в нашем общем кабинете. А когда начальство совещается с начальством — остальные из одного кабинета уходят в другой. И я тоже. Итого: целый день пила чай, печатала на чужом компьютере короткий отчет и статью о нашей работе в местную газету.

Вторник. Ходила по офису, создавая видимость бурной деятельности. За окном — дождь и век современных технологий, а мы все не можем передать документы по интернету, надо обязательно из рук в руки, из одного отделения организации в другое. Кто самый свободный сотрудник? Правильно — психолог.

Сегодня я курьер: везу документы в другой район. Знаю ли я их содержание? Конечно... нет.

Среда. Провела рабочий день, дожидаясь полицию. Остальная информация и подробности являются конфиденциальными.

Четверг. Из-за вчерашнего инцидента я задержалась на час. Значит, сегодня можно уйти пораньше. Еще несколько телефонных звонков, по каждому — подробный отчет и занесение в электронную базу. На моем компьютере ее нет, пользуюсь чужим. У кого-то из коллег день рождения — все столы заставлены пиццей. Самый короткий рабочий день.

Пятница. Психологический день. У меня консультация с подростком... А, уже нет... Другой клиент отказался ехать на тренинг, его срочно нужно заменить. В том отделе меня не знают, поэтому сегодня я — Марина Н., мать двоих детей, у меня много семейных конфликтов, и я забыла паспорт. А консультацию пришлось срочно отменить.

Суббота. Нерабочий день.
Воскресенье. Волонтер на мероприятии — четыре часа танцев в зрительном зале, а потом дискотека до поздней ночи...

Продолжение следует...

Анна МЕДВЕДЕВА

Шкатулка

Очередной из сотни обычных будничных дней.

Он ничего не принес с собой, только осенний холод и, так сильно излюбленный, дождь, который стучал по крыше дома с таким грохотом, будто хотел взять его штурмом и поселиться в нем. Но штурм удерживала добротная крыша, героически отставив свою крепость и выигрывая это сражение.

А вечер уже вступал в свои права. Темнеть стало очень рано — не так как в летние дни, когда можно было выйти часов в шесть вечера на улицу, сбежав от мирской суеты в сквер, где душа так резко скакала по глади реки и не думала о вечном, а просто жила. В такие моменты она чувствовала себя собой.

Но сегодня такого шанса не было. Она просидела, занимаясь бездельем весь вечер, наплевав на множество работы, а вернее — просто позволив душе погрузиться.

Пока в комнате все спали, девушка, слушала капли дождя, полностью утонув в своих мыслях. Как же не хотелось выныривать из океана мечтаний и фантазий! Хотелось жить в нем, забыв о реальном мире. Но, к сожалению — нельзя.

Встав с кресла, она отправилась на кухню, чтобы заварить очередную кружку чая — пятую за этот день. Хотя чай вовсе не хотелось. Увидев на полке пакет с какао, она взяла его и открыла. Раз ложка, два, три, четыре, пять... Ей хотелось сладкого, и хотя она его не особо любила, но, сейчас очень хотела.

Играла музыка — любимая композиция Чайковского из «Лебединого Озера». Она стояла босяком на кафельном холодном полу, вслушиваясь в каждую ноту. Ноги стали осторожно ступать по полу, формируя танец. Да, пусть без красивого платья, босыми ногами, с растрепанными волосами и будучи лишь в ночной сорочке. Но этот танец казался ей прекраснее творений балерин Большого Театра. Ведь танцевала не она, а ее душа — такая уставшая, но невероятно красивая.

Под аккомпанемент музыки, кипящего чайника, шума машин и дождя, доносящегося из полуоткрытого окна и дуновения сквозняка она танцевала, ловя каждый звук, закрыв глаза, игнорируя реальность, забывая о ней, представляя себя в другом месте, в другом одеянии и с другим человеком — она танцевала в огромном зале, освещенном огнями хрустальных люстр, а в полумраке играл живой оркестр ту самую мелодию «Лебединого Озера». По телу струилось длинное красное платье, такое легкое, словно перьевое облако с полу-



тонами алого осеннего заката в уходящих лучах солнца; распущенные каштановые волосы олицетворяли осенний ветерок, а карие глаза — саму королеву Осень...

Она была не одна. Ее держал за руки самый любимый человек, тот, кто разделял и в мечтах, и в реальности боль, радость, счастье, гнев и самое прекрасное чувство — любовь. Для нее он был Летом, греющим сердце в холодную Зиму и заставляющим быть

той самой прекрасной Осенью... Живой Осенью.

Танцую на кухне, она видела себя другой. Это делало ее красивой, это делало ее собой.

Чайник закипел, разрушая своим шумом прекрасный хрусталь сказочного миража. Она налила себе какао, разбавив холодным молоком, не позволив горячему напитку согреть себя. Потом села в кресло и стала вглядываться в темноту. Она искала в себе силы уйти, но находила лишь силы остаться. Она была сильнее меланхолических желаний, ей не нужно с ними бороться, они сами отступали от нее. Для них она — великий полководец с сильнейшей армией, один вид которой уже устрашал и заставлял сдаться без боя.

Девушка молча пила холодный какао, хотя ей хотелось заменить его коньяком...

Продолжая сидеть в темной комнате и переведя взгляд на икону, она вздохнула, так тяжело, будто бы на нее упал тяжелый груз... Так и было. Закрыв глаза, она позволила себе вновь уйти в мыслях к нему, растворившись в теплой улыбке... И вдруг она увидела свое отражение в окне — тонкая статуэтка, балерина в самой прекрасной музыкальной шкатулке в мире. Осень в руках Времени... Оно вновь завело шкатулку. Балерина закружилась в танце. Красное платье заструилось алым морем, волосы, словно осенняя листва, унесенная на крыльях серебряного ветра, разливались каштановым золотом, а глаза, глубоко и бесечно отражали ночные звезды, следящие за душами людей.

Она жила, даже когда Время забывало о ней...

Вioletta ВОЛОСЮК

Студенческая
газета
Главный редактор
Анна МЕДВЕДЕВА

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ:
Вioletta Волосюк
(заместитель
главного редактора)
Кристина Воробьева
Арсений Каргополов
(первый заместитель
главного редактора)
Михаил Мезенцев

Учредитель и издатель —
Севастопольский
экономико-гуманитарный
институт (филиал)
ФГАОУ ВО «КФУ
им. В.И. Вернадского»

Газета набрана и сверстана
в компьютерно-издательском
центре СЭГИ КФУ
Телефон главного редактора
+7 (978) 830 36 75
Газета отпечатана
ЧП «Имидж»,
299038 г. Севастополь,
проспект Октябрьской
революции, 42-А
Заказ № 1078
Тираж 402 экз.

Газета награждена
знаком «75 лет
обороны Севастополя»
(февраль 2019),
Медалью «90 лет
ДОСААФ России»
(июль 2019),
Памятной медалью
«75 лет Великой Победы»
(август 2020),
Медалью «95 лет
ДОСААФ России»
(июль 2022).

Руководитель проекта
Лазарев Н.Ф.

Ангел

Это произошло внезапно. Небеса озарились золотистым светом, время будто остановилось, а сверху, взмахивая крыльями, спустился ангел.



— Тебе осталось всего двадцать четыре часа, потрать их достойно, — он улынулся, принимаясь приподнять брови и растворился в пустоте, оставив меня наедине с таким известием.

Я не придал этому значения, все казалось обычной галлюцинацией после недельного недосыпа. Подумаешь, и не такое снилось, надо просто расслабиться... Однако руки все равно затряслись от страха. Это что же получается, мой дед прожил девяносто лет, а — я всего каких-то жалких... Так дело не пойдет. Нужно что-то оставить после себя, принести что-то полезное миру, чтобы жизнь была не зря... Напишу мемуары...

...Школьная жизнь была нормальной, да и студенческая тоже... Работа нормальная. С начальством поругался, косяк на работе схватил. Нормально живу...

— Какой кошмар... Кто в здравом уме будет такое читать? К черту мемуары! — вырывая страницу из блокнота, я швырнул ее мимо урны. — А что еще я умею? Готовить пельмени? Тарашиться в потолок по утрам? Никчемный бездарь... Что я из себя вообще представляю? Господи, да за что мне это все?

Бросив все дела, я отправился на улицу в поисках нуждающихся, чтобы очистить свою карму за оставшихся двенадцать часов. Выбор пал на первого попавшегося.

— Вот, прошу, возьмите, купите себе вкусенького, а еще лучше, потратьте с пользой... — я протянул купюру случайному человеку, испытывая на себе весь спектр непонимающих эмоций.

Так продолжалось до тех пор, пока

кошелек совсем не опустел. В поисках чего-либо в карманах, я наткнулся на бабушку, которой явно нужны были деньги.

— Извините, пожалуйста... Возьмите, вам это нужнее, — я протянул ей горсть мелочи.

— Внучок, куда мне такие деньжища... Оставь себе.

— Не могу, бабушка, я завтра того... умру, — слезы сами проступили на глазах, а к горлу подступил ком.

— Вот молодежь пошла, это мне помирать скоро, а тебе еще жить да жить... — с этими словами, она аккуратно засунула мелочь мне обратно карман, заботливо приложив к ней конфетку.

Я окончательно поник. Времени оставалось совсем мало, а я только и делал, что изображал из себя жертву. Нужно было изначально заняться чем-нибудь любимым, чтобы уйти счастливым. На мелочь я купил самый дешевый алкоголь и присел на ту же скамейку. Достав телефон, я набрал маме, извинился за все и поблагодарил за время, что она потратила на меня. Помирился с отцом, весело поговорил по душам с друзьями. Оказывается во взрослой жизни понимаешь, что они такие же люди, как и ты — совершают ошибки, учатся и становятся сильнее. Напоследок я набрал свою знакомую и признался ей в любви... Мне стало так хорошо, так спокойно и приятно, будто у моих мемуаров, наконец, случился счастливый финал. Я поднял голову и, глядя в небо, улыбнулся...

Это произошло ровно через двадцать четыре часа. Небеса озарились золотистым светом, время вновь остановилось, а сверху, взмахивая крыльями, спустился ангел.

— Я готов. Я счастлив, что прожил такую обычную жизнь. Пускай мои мемуары никому не нужны, зато у меня было прекрасное время, которое я провел с замечательными людьми, и они навсегда останутся у меня в сердце...

— Ну вот и славно, вот и хорошо, мой друг, значит ты научился жить. А насчет времени... Я ведь просто пошутил.

Ангел взмахнул крыльями и растаял в бесконечной, как сама жизнь, глубине неба.

Арсений КАРГОПОЛОВ

Как успеть все и не сойти с ума?

Эй, студенческое братство! Кто сказал, что можно успеть все, не теряя при этом рассудка? Самоменеджмент — вот наше все! Давайте рыться в этом волшебном мире хаков, которые помогут нам и не сойти с ума в этом водовороте лекций, дедлайнов и кофейных бодрствований. Готовы к погружению? Let's go!

Цели: зачем мы вообще тут?

Думайте об этом гайде, как о тайне, ведущей к сокровищам. Чего вы хотите добиться? Поставьте свои цели так, чтобы это было не хуже, чем следующий сезон любимого сериала.

Расписание — мозаика наших студенческих приключений

Не просто график, а целая мозаика наших студенческих будней. Тут не только лекции, но и крутые ивенты, встречи с классными ребятами и всякие приключения, которые делают университетский балаган веселым.

Приоритеты: баланс между

важным и приятным
Сделайте свой собственный плейлист приоритетов, где есть и серьезные треки учебы, и легкие мелодии отдыха.

Технологии: ваш личный магический инструмент
Ваш телефон — как посох в руках волшебника. Приложения по управлению временем и заметкам — это ваши заклинания для освоения великих подвигов.

Самодисциплина: как себя заставить тащить

Просто поймите, что «нет» — это не только слово, но и ваш личный кнут, чтобы прикрыть дыры в графике и не сойти с ума.

Перерывы: зарядка для ума

Перерывы — не просто моменты затишья, а настоящая зарядка для вашего мозга. Даже короткие перерывы придают энергии и вдохновения, чтобы влететь в новую порцию студенческих заморочек.

Гибкость

Помните, план — это не закон. Меняйте приоритеты в зависимости от жизненных обстоятельств. Используя и комбинируя эти пункты в своей повседневной жизни, вы сэкономите огромное количество времени и сможете наслаждаться своей жизнью «на полную». Проводите время с пользой и удовольствием, ведь студенческая пора жизни — только одна.

Михаил МЕЗЕНЦЕВ